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ُيبسُلا ُدادعألا
الوحدةُالوحدةُ

11
أستَعسُّ دِسرُسلِ ُدوحسَةِ

دي منَ الإجابة، أستعينُ بالمُراجعةِ. أختبرُِ مَعلوماتي قبلَ البدءِ بدراسةِ الوحدةِ، وفي حالِ عَدمِ تأكُّ

أختبرُِ مَعْلوماتيمُراجَعةٌ

أجدُ ناتجَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:أجدُ ناتجَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

للِعَددينِ الِإشارةُ  نَفْسُها، إذَِنْ: أجمعُ 
وأثبِّتُ الْإِشارةَ.

1)  - 9+(-12)

    = -(9 + 12) 

    = - 21

1  -6 + (-8) =  2  13 + ( -8) =  

3  4 - 10 =  4  8 - (-3) =  

5  - 4 × 6 =  6  - 6 × - 8 =  

7  12 ÷ ( - 4 ) =  8  - 30 ÷ (- 5) =  

إشارَتا العدديْنِ مُختَلِفتانِ، إذَِنْ: أجدُ 
الفَرقَ، وأضعُ إشارةَ الأكبرِ.

2)  -10 + 13

    = 3

للِعَددَينِ الْإِشارَةُ نَفْسُها، إذَِنْ: 
أضْرِبُ، وتكونُ إشارةُ الناتجِِ موجِبةً.

3)  -6 × -7

    = 42

أجدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي في أبسطِ صورَةٍ:أجدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي في أبسطِ صورَةٍ:
4) 1 

4
 + 2 

3
 

دُ المَقاماتِ  3 =   أُوَحِّ
12  + 8 

12

 8 + 3 =   أجمعُ البسْطَ معَ البسْطِ، وأثَبِّتُ المَقامَ
12  = 11 

12

5) 3 
5

 - 1 
10

 

دُ المَقاماتِ  6 =   أُوَحِّ
10

 - 1 
10

 5 =   أطرحُ البسْطَ منَ البسْطِ، وأثَبِّتُ المَقامَ
10  = 1 

2

9  2 
6

 + 1 
6

 =  10  3 
4

 + 1 
8

 =  

11  7 
8

 - 3 
8

 =  12  1 
4

 + 3 
7

 =  

13  5 
6

 - 1 
4

 =  14  7 
8

 - 3 
5

 =  

أجدُ ناتجَ كُلٍّ مِمّا يأتي في أبسطِ صورَةٍ:أجدُ ناتجَ كُلٍّ مِمّا يأتي في أبسطِ صورَةٍ:

مُ على العوامِلِ  أُقسِّ
 3 (6المُشتركةِ

4
 × 8 

9
 = 3

4

1

1

 × 8
9

2

3

 = 2 
3

أضربُ في مقلوبِ 
طُ  1 (7المَقسومِ عليهِ وأُبَسِّ

5
 ÷ 7 

15
 = 1 

5
1

 × 15
7

3

 = 3 
7

15  9 
10

 × 5 
6

 =  16  3 
7

 × 4 
5

 =  

17  11 
8

 × 12 
55

 =  18  4 × 3 
8

 =  

19  1 
3

 ÷ 1 
6

 =  20  1 
2

 ÷ 5 
12

 =  

21  5 
9

 ÷ 10 
27

 =  22  3 
5

 ÷ 7 
8

 =  
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11
داِدعِيُّ دعَسلاُ   ُ 1

: a 
b

أكتبُ كُلَّ عددٍ مِمّا يَأتي على صورةِ كَسْرٍ 

1  3   2  -6  3  0.65  4  0.9  5  1.2

6  2.3  7  1 3 
5

  8  7 1 
4

  9  -1 1 
5

  10  70%

أُمثِّلُ كُلَّ عددٍ نسِبيٍِّ مِمّا يَأتي على خطِّ الأعدادِ:

11  30% 
-3-4 1-1 3-2 20 4

12  -2.5 
-3-4 1-1 3-2 20 4

13  1 
3 
4  

-3-4 1-1 3-2 20 4

14  - 
2 
3  

-3-4 1-1 3-2 20 4

15  0.6 
-3-4 1-1 3-2 20 4

 16 أكتبُ العددَ النِّسبيَّ الّذي تمثِّلهُ الأحْرفُ A , B , C على خطِّ الأعْدادِ:

  1-1

A B C

320

. a 
b طُ كتلةِ مُخِّ الإنْسانِ البالغِِ حَوالَي kg 1.35، أكتبُ هذه الكُتلةَ على صورةِ كسرٍ   17 مُخُّ الإنْسانِ: يبلغ مُتوسِّ

.  18 يَستغرِقُ وصولُ أحْمدَ إلى مكانِ عملِه ساعَةً وخَمسًا وأربعينَ دَقيقةً، أكتبُ هذا الزمنَ بصورةِ عددٍ نسِْبيٍِّ

 19 أكتبُ خَمسةَ أعدادٍ نسِبيِّةٍ تقعُ ما بينَ 0 و 1 ، وأقارنُ إجابَتي معَ زُملائيِ.



ُدسرسا

8

دمْاطلقَلا ُدقأمَلَُ  2
أجدُ القيمةَ الْمُطلقةَ لكُلِّ عددٍ نسِبيٍّ في ما يأتي:

1  -11  2  - 0.19  3  3 2 
7

  4  - 13 
15

           

أُمثِّلُ القيمةَ المُطلقةَ لكُلِّ عددٍ نسِبيٍّ في ما يأتي على خطِّ الأعْدادِ الآتي:

5  -0.8  6  2 1 
4

  7  3

-3 1-1 3-2 20

 8  أجدُ القيمةَ المُطلقةَ لمَعكوسِ كُلٍّ منَ الأعدادِ النّسبيّة الآتيةِ:

 3 8-1.397-22-137-العددُ
5

معكوسُ العددِ

القيمةُ المُطلقةُ

 1 3) أمْتارٍ تحتَ سطحِ الأرضِ، ما العددُ الّذي يُمثِّلُ عُمقَ قاعِ البرِكةِ؟ وما 
2

 9  بِركةُ سِباحةٍ: يبلغُ عُمقُ برِكةِ سِباحةٍ ( 

العددُ الّذي يُمثِّلُ المسافةَ بينَ قاعِ البرِكةِ وسَطحِ الأرضِ؟

 

 10  أكتبُ القيمةَ المُطلقةَ للعددِ النّسبيِّ الّذي يُمثّلُه كُلُّ حرْفٍ على خطِّ الأعدادِ الآتي:

-3 1-1 3-2

A B C D E

20

F

A        B        C        D        E        F        

أجدُ ناتجَ كُلٍّ ممّا يأتي:
11  |-6| + |-10|  12  - |32| - |-18|  13  |-30| - 45

             

المُطلقةِ لمَعكوسهِ الجمْعيِّ يُساوي صِفْرًا. هل  القيمةِ  ، معَ  نسِبيٍِّ المُطلقةِ لعددٍ  القيمةِ  ناتجَ جَمعِ  إنّ   14  يقولُ خالدٌ: 

رُ إجابتيِ.  أصابَ خالدٌ أم أخْطأ ؟ أبرِّ
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11
دعَشْريلّا  ُ ُدكادورا 3

: أكتبُ كُلًّ منَ الأعدادِ الآتيةِ في صورَةِ  كَسْرٍ عَشْرِيٍّ

1  1 
8

       2  
1 

16        3  9 
12

     

4  9 
40

       5  
7 

30        6  5 
12

     

: أكتبُ كُلًّ منَ الأعدادِ الآتيةِ في صورَةِ  عدد عَشْرِيٍّ

7  3 4 
25

       8  6 3 
40

       9  39 
6

     

10  36 
5

       11  28 
6

       12  4 8 
9

     

.  61 ، أكتبُ هذا الطّولَ بصورةِ عددٍ عَشْرِيٍّ
20

 cm رْعوفِ هو  13 حَشَراتٌ: أكبرُ طولٍ تبلغهُ حَشَرةُ السُّ

دُ نسِبةُ تهديفِ لاعبِ كُرةِ  قَدمٍ، بقِسمةِ عددِ الأهدافِ الّتي يُحرِزُها على عددِ مُحاولاتِ التَّهديفِ   14  كُرةَُ قَدَمٍ: تُحدَّ

. نحوَ المَرْمى. إذِا أحْرزَ خَليلٌ 12 هدفًا منْ 48 مُحاولةً، أكتبُ نسِبةَ تهديفِ خليلٍ في صُورَةِ كَسْرٍ عَشْرِيٍّ

 15  زِراعَةٌ: مَزرعةُ أشْجارِ فَواكِهَ، فيها 120 شَجرةً مُختلِفةً، منها 80 شَجرةَ حِمْضِيّاتٍ. أكتبُ الكَسرَ العَشْرِيَّ الّذي يُمثِّلُ 

دُ إذا كانَ الكَسرُ العَشْرِيُّ مُنتهيًا، أمْ دَوريًّا. أشْجارَ الحِمْضِياتِ في المزرعةِ. أُحدِّ

 . ةَ المُباراةِ في صورَةِ عددٍ عَشْرِيٍّ : استمَرّتْ إحْدى مُبارَياتِ التِّنسِِ الأرْضِيِّ ساعَتينِ و 5 دَقائقَ. أكتبُ مُدَّ  16  تِنِسٌ أرضِْيٌّ

دُ إذِا كانَ العددُ العَشْرِيُّ  مُنتهيًا، أمْ دَوريًّا. أُحدِّ

رُ إجابتيِ.  14 أكبرُ أمْ أصغَرُ من 3.125 . أبرِّ
4

 25  يُكافئُ 3.125 ، هلِ العددُ العَشْرِيُّ المُكافئُ للعددِ النِّسبيِّ 
8

 17 العددُ النِّسبيُِّ 

رُ إجابتيِ.  7 2 أكْبرُ أمْ أصْغَرُ منْ 2.75  أبَرِّ
12

 3 2 يُكافئُ 2.75 ، هَلِ العددُ العشْرِيُّ المكافئُ للعددِ الكسري 
4

 18  العددُ الكَسريُّ 



ُدسرسا
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داِّدعألِ وتَرْتأعاها يبْسُلُِ   ُ قارَنلا ما 4
مزَ < أو > أو = في الفراغِ لتُصبحَ كُلُّ جُمْلةٍ مِمّا يَأْتي صَحيحَةً: أضعُ الرَّ

1  1 2 
3

  8 
9

   2  -2 1 
3

  -2.25  3  |- 0.7|  -1.9

4  1.24  1.42  5  3 3 
8

  3 5 
6

   6  -|14.7|  0

أرَتِّبُ الأعدادَ النِّسبيِةَ الآتيةَ تَنازُليًّا:

7  1.6 , -3 
4

 , |-2 2 
5

 | , -2  8  - 0.66 , - 12 
20

 , |-8 2 
9

 | , 7.1 , 19 
3

           

أرَتِّبُ الأعدادَ النِّسبيّةَ الآتيةَ تَصاعُديًّا:
9  - 3 

20
 , - 0.45 , - 5 

9
 , - 3 

8
  10   -5 

6
 , 3 

4
 , -2 

3
 , 5 

12

         

منَ الّذي استَغرقَهُ ثَلاثةُ مُتَسابقينَ في مُسابَقةٍ لرِياضةِ رُكوبِ الدرّاجاتِ، أيُّ المُتسابقِينَ   11  دَرّاجاتٌ: يبيّنُ الجَدولُ الآتي الزَّ

هو الفائزُِ؟

عيسى راكانٌ وليدٌ

23.87 دقيقة  126 دقيقة
5

 83 دقيقة
4

تَصاعُديًّا؟  الأعدادِ  لهذهِ  المُطلقةِ  القِيمِ  تَرتيبُ  يُمكنُ  كيفَ   ، ا  تَصاعُديًّ مُرَتّبةٍ  سالبةٍ  نسِبيّةٍ  أعدادٍ  خَمسةُ  لدَيَّ  كانَ   12  إذِا 

رُ إجابتيِ. أبرِّ

 

 1.3 m َ9 ، و 
20

 kg 5 1  منَ القُماشِ لصُِنعِ  دُمْيةٍ، إذِا كانَ لَديْها 
8

 m َ0.55 منَ الْبولسِْترينِ، وkg 13  دُمْيَةٌ: تَحتاجُ كَوْثَرُ إلى 

رُ إجابتيِ. مْيةِ ؟ أبَرِّ من القُماشِ، فهلْ يَكفي ما لَدَيها لعَملِ الدُّ
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داِّدعِألِ وطرَحْاها يبسُلُِ   ُ جَمْعا 5

أجدُ ناتجَ كُلٍّ ممّا يأْتي بأبسَطِ صورَةٍ:

1  4 
9

 + 2 
9

            2  9 
10

 - 3 
10

           

3  7 
18

 - 1 
6

            4  5 
24

 + 3 
8

           

5  4 
7

 - 2 
5

            6  4 
8

 - 2 
6

           

7  1 5 
6

 + 4 4 
9

            8  1 2 
3

 + 2 1 
12

          

9  1 4 
5

 - 3 
10

            10  3 1 
2

 - 1 1 
3

           

أجدُ ناتجَ كُلٍّ مِمّا يَأتي بأبسطِ صورَةٍ:

11  - 4 3 
5

 - (-2 1 
3

 )           12  4 2 
5

 - (-5 1 
4

 )          

13  1 1 
8

 + 2 3 
4

 - 5 
8

           14  2 1 
4

 -  1 
12

 + 5 
6

          

 6 لعَملِ مُعجناتٍ، فكم بَقيَ 
10

 kg 7 لعَملِ طَبقِ حلويّاتٍ، و 
20

 kg بدةِ، استعملَ منها  1 2 منَ الزُّ
2

 kg ٌ15  طَعامٌ: اشترى معاذ 

بدةِ؟ أكتبُ الإجابةَ على صورَةِ عددٍ كَسْريٍّ بأبسطِ صورَةٍ. منَ الزُّ

، كم مِترًا   1 2 لعَملِ كُرْسيٍّ
2

 m 1 3 لعَملِ طاولةٍ، و 
4

 m 7 6 ، استَعملَ منه 
8

 m ُ16  نِجارةٌَ: لَدى نَجّارٍ لَوحٌ من الخَشبِ طوله 

من الخشبِ بَقيَ عند النجّارِ؟   أكتبُ الإجابةَ على صورةِ عددٍ كَسريٍّ بأبسطِ صورَةٍ.

أستَعمِلُ كُلًّ منَ الأرقامِ 8 , 6 , 5 , 4 , 3 , 2 مَرّةً واحدةً لإكمالِ العَملِيّةِ:

17    -   = 2 2 
8

18    -   = 1 6 
24
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داِّدْعِألِ وقِدْمَتاها يبْسُلُِ   ُ 6 ضَربْا
ربِ بأبسطِ صورَةٍ: أجدُ ناتجَ الضَّ

1  3 
4

 × 2 
10

    2  1 
3

 × 3 
7

    3  -2 
5

 × 4 
9

4  3 
9

 × -4 
10

    5  ( -2 
6

 ) × ( -7 
12

 )   6  ( -6 
8

 ) × ( -4 
10

 )

7  2 1 
3

 × 3 2 
5

    8  5 1 
2

 × 6 3 
7

    9  6 × 4 2 
10

10  7 1 
3

 × 6    11  ( -2 1 
2

 ) × ( - 6 1 
2

 )  12  ( -1 2 
3

 ) × ( 3 1 
3

 )

أجدُ الكَسرَ المَجهولَ في كُلٍّ مِمّا يَأتي:

13  3 
4

 ×  = 3 
14

  14  3 
8

 ×  = 3 
2

 1 2 كوبِ طحينٍ، فكَم كوبَ طَحينٍ تحتاجُ إليهِ 
3

 15  حَلوِيّاتٌ: لصِناعةِ كعكةٍ واحدةٍ منَ الشّوكُولاتةِ، تَحتاجُ إيمانُ إلى 

لصُِنْعِ 6 كَعكاتٍ؟

خرَتْ وفاءُ في حصّالتهِا أَحدَ عَشرَ دينارًا وخَمسَةً وسَبعينَ قِرشًا، جَميعُها من فئةِ رُبْعِ الدّينارِ. فكَم قِطعةً   16  عُمُلاتٌ: ادَّ

نَقدِيّةً في حصالتهِا؟
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11
دعكدِيُّ  ُ دحلُّ دمَدأدلِ:ُ   ُ 7 خاطَّلا حَلِّ

« لحِلِّ المسائلِ الآتيةِ: أستَخدِمُ خُطّةَ »الحَلِّ العَكسِيِّ

فترِ  للدَّ ثمنًا  دينارٍ  ثَمنًا للأقلامِ، و0.75  دينارٍ   1.5 فَدفعتْ  دفاترَِ، وحَقيبةً،  أقلامًا، وأرْبعةَ  هَناءُ  اشتَرتْ  ةٌ:   1  قُرطْاسِيَّ

الواحدِ، و7 دنانيرَ ثمنًا للحقيبةِ، وبقيَ معها 1.3 دينارٍ. كم دينارًا كان معَ هَناءَ؟ 

ا، وباعَ في اليومِ الثّاني ثُلثَ  ، باعَ التاجرُ منها في اليومِ الأوّلِ 21 كُرْسيًّ : في أحدِ المحلّاتِ عَددٌ منَ الكَراسِيِّ  2  كراسِيٌّ

ا.  لِ، وباعَ في اليومِ الثالثِ ثُلثَي ما باعَهُ في اليومِ الأوّلِ، فأصبحَ عَددُ الكَراسِيِّ المتبقّيةِ 43 كُرسيًّ ما باعهُ في اليومِ الأوَّ
ا كان في المحلِّ عندَ البدايةِ؟ كم كُرسيًّ

منْ  فادّخرَ  شَهرٍ،  بَعْدَ  حَصّالتهُ  ويفتحَ  خارهِ،  ادِّ من  يزيدَ  أنْ  وقررَ  المالِ،  منَ  مَبلغٌ  عِصامٍ  حصّالةِ  في  يوجدُ  خارٌ:   3  ادِّ

 1 2 دينارٍ، وفي الأسُبوعَينِ الثالثِ والرّابعِ دينارَينِ. وعندَما 
5

مَصروفهِ في الُأسبوعِ الأوّلِ 1.6 دينارٍ، وفي الُأسبوعِ الثاني 
فتحَ حَصّالتهُ وجدَ فيها 18.9 دينارًا. فما المبلغُ الّذي كانَ في الحَصّالةِ؟

 4 مَشْتَرَياتٌ: اشترتْ سميرةُ ورقَ زينةٍ، وألعابًا، وبالوناتٍ، كما في الجَدولِ الآتي:

العددُ عرُ للوحْدةِ )دينارٌ( السِّ المادّةُ

? 0.75 ورقُ الزّينةِ

2 6.25 ألعابٌ

6 0.7 بالوناتٌ

دفعتْ سميرةُ للبائعِ 20 دينارًا، فأعادَ لها 30 قرشًا. أحسبُ عددَ أوراقِ الزّينةِ الّتي اشترَتْها؟ 

 3 3 دنانيرَ لغِسلِ 
4

الكبيرةِ، ومَبلغَ  السيّاراتِ  مُقابلَِ غَسلِ  دَنانيرَ   5 1 
2

السيّاراتِ مبلغَ  يتَقاضى مَحلٌّ لغسيلِ   5  سَيّاراتٌ: 

بلغتْ  إجْماليّةٍ  بقيمةٍ  غيرةِ  الصَّ السيّاراتِ  من  وعددٍ  كبيرةٍ،  سيّاراتٍ   6 غسلُ  تَمّ  الأيّامِ  أحدِ  وفي  الصغيرَةِ.  السيّاراتِ 
59.25 دينارًا، فما عددُ السيّاراتِ الصغيرةِ التي غُسِلَتْ؟ 

 6  مَكْتبةٌ: تَحتوي مَكتبةُ رَنْدَ على 55 كِتابًا، رَتّبتْ رَنْدُ الكتبَ على الرفوفِ بحَِيثُ يَزيدُ عددُ كتبِ كُلِّ رَفٍّ بثَلاثةِ كتبٍ 

لِ؟  فِّ الذي يَسبقُه، فوَضعتْ في الرّفِّ الأخيرِ 17 كِتابًا. فكمْ كِتابًا وضعتْ في الرّفِّ الأوَّ عن الرَّ

عَ به زيادٌ، عِلمًا أنَّ  عَ أسامةُ بـ 81.25 دينارًا أقلَّ مِمّا تبرَّ عهُ أسامةُ، وتبرَّ  7  تَبَرُّعاتٌ: تبرّعَ خليلٌ بـ 40 دينارًا زِيادةً عمّا تبرَّ

عَ به خَليلٌ.  1 113 دينارًا. أجدُ المبلغَ الّذي تبرَّ
2

عَ بـ  زيادًا قد تبرَّ
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ةِ حلِدرصيلِحصلوحد  عدُّ أيت 

دي منَ الإجابة، أستعينُ بالمُراجعةِ. أختبرُِ مَعلوماتي قبلَ البدءِ بدراسةِ الوحدةِ، وفي حالِ عَدمِ تأكُّ

أختبرُِ مَعْلوماتيمُراجَعةٌ

أكتبُ جُملةً جَبرِيّةً لأمثِّلَ كُلًّ مما يأتي:أكتبُ جُملةً جَبرِيّةً لأمثِّلَ كلًّ مِمّا يأتي:

w َ1( الفَرقُ بَيْنَ 4 و
  w - 4 4 أو - w :ْرحِ. إذَِن الفرقُ يَعني استخِدامَ الطَّ

2( ناتجُِ ضَربِ 6 - في عددٍ
-6 y (6 -) أو y :ْإلى العددِ المَجهولِ. إذَِن y ُيرمز

  x 1 مَجموعُ 7 والعدد 

  n ِ2  10 نقصَ بمِقدار 

  b 3 ناتجُ قِسمةِ 8 - على 

 4 مِثْلا العددِ c مَضروبًا في 7  

y = -2 َ4 عِند y + 3 َأجدُ قيمةَ كُلِّ مِقدارٍ جَبرِيٍّ عندَ القيمةِ الْمُعطاةِ:3( أجدُ قيمة

ضُ عنْ y بالقيمةِ المُعطاةِ  y -7 5 5 عند y + 3 = 4( -2) + 3  y = 2 4 أُعوِّ

  y = -1 2- عند y + 6 6 

  y = 4 1.2 عند y - 1.8 7 

  y = -7 4 + 12 عند 
7

 y 8 

3 + 8- = أضربُ

5- = أجمعُ

عنْ  أعبِّرُ   . b cm وعَرضُه   a cm طولُه  4( مُستطيلٌ 
مِساحَتهِ بحدٍّ جَبرِيّ.

a × b ِمِساحةُ المُستطيلِ تُساوي الطّولَ مَضروبًا في العَرض

يُمثّلُ  ا  جبريًّ ا  حدًّ أكتبُ   ، b cm ضِلْعِهِ  طولُ   9  مربَّعٌ 

مِساحَةَ المربَّعِ، ومُحيطَهُ:

المِساحةُ      المُحيطُ  

عن  أعَبِّرُ   . b cm وعَرضُه   a cm طولُه   10  مُستطيلٌ 

  . مُحيطهِ بمِقدار جَبرِيٍّ

5( أجدُ الناتجَ بأبسطِ صورَةٍ:
5 1 

2
 - 1 3 

8

أجدُ ناتجَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي بأبسطِ صورَةٍ:

11  1 3 
8

 + 2 1 
8

   12  1 
5

 - 5 
10

  

13  1 7 
9

 × 3 
4

   14  6 
4

 ÷ 3 
20

  
دُ المقاماتِ  4 5 =أوحِّ

8
 - 1 3 

8

أطرحُ العددَ الصّحيحَ منَ العددِ 
حيحِ والكَسرِ منَ الكَسرِ  1 4 =الصَّ

8
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لِ رُر  رِحصلاَّ حصّيا ق وصنُنا 1

أضَعُ  ✔ أو ✘  أمامَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

1  f × g × f × g × f = f 3g 2   2  n × m × n × m × m = (nm)3  

3  u × u = 2 u    4  y + y + y = y 3    

5  (-2)3 = - 8    6  (0.8)5 < (-3)2    

7  2.015 × 10 - 4 = 0.002015  8  9043670 = 9.043670 × 10 6  

أكتبُ الحدَّ المَجهولَ في  :

9  (0.2)4 ×  = (0.2)9  10  u 3 ×  × u 7 = u 11  11  y 5 × y 2 = y 3 × 

12   ÷ ( 1 
3 )4

 = ( 1 
3 )10

  13  
q 12

 = q 6    14   × m 5

m 3
 = m 6

15  a 3 b 2 ×  = a 5 b 9  16  (a 2 × b)3 = a 6 ×   17  ( 4 
5 )2

 = 4 2
 = 

 18 فَلَكٌ: المسافةُ بَيْنَ الأرضِ والشّمسِ تُساوي 150 مِليونَ كيلومِتْرٍ تَقريبًا، أكتبُ هذهِ المسافةَ بالصّيغةِ العِلميّةِ.  

37932000 كيلو مِتْرٍ مُربَّعٍ. أكتبُ هذه المِساحةَ بالصّيغةِ العِلميّةِ.  19 فَلَكٌ: مِساحَةُ سَطْحِ القمرِ 

(3)؟  -2 (3 -) و  2  20 ما الفَرقُ بَيْنَ 

رُ إجابتيِ. r = r × (r -) × (r -)  صَحيحَةٌ، أجابَ عِمادٌ: نَعَمْ. ما رَأيكَ في إجابتهِ؟ أبرِّ 3 مُ: هل العبارةُ   21  سألَ المُعلِّ

a  أجدُ جميعَ القِيمِ المُمكنَةِ لكُلٍّ منْ n, m إذِا كانا عدَديْنِ صَحيحَينِ موجِبَيْنِ. 6  × a n  = 
a 12

a m  22 إذِا كانَ 
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حصلعالُِأُتِحصلرِسُبُألِ تا َْلوِسأُ أ 2
أجِدُ قيمةَ كُلٍّ مِمّا يأتي في أبسطِ صورَةٍ:

1  (85 - 2 2 ) ÷ (3 2  - 2 × 3)   2  (12 - 3 2 ) × (2 2  - 4 × 5)  

             

3  2 + 1 × 3 2

4 - 3
      4  ( 20 

6 - 2 ) 3
 - 2 3   

أضعُ أقواسًا في المكانِ المُناسبِ لُأكوّنَ جُملةً رِياضيّةً صَحيحةً:

5  4 − 2 × 2 2  ÷ 2 2  = 2    6  2 4  ÷ 2 × 3 – 2 = 4

7  2 3  – 2 2  × 8 – 6 = 8    8  2 + 3 2  × 2 − 2 = 20

بهُ: أكتشِفُ الخطأَ في كُلٍّ مِمّا يَأتي وأصوِّ

9  20 ÷ ((11 −3 2 ) × 2) = 2   10  40 ÷ ((11 +3 2 ) × 2) = 2

 11  زِراعَـةٌ: حديقـةُ مُعْتَزٍّ مُربَّعةُ الشّـكلِ، طـولُ ضلعها m 9 ، يُريـدُ زِراعتَها بالنّجيـلِ، إذِا كان ثَمنُ البُـذورِ اللّازِمةِ للمِتْرِ 

المُربَّـعِ الواحـدِ ديناريـن بالإضافةِ إلى دينـارٍ واحدٍ أُجْرَةِ التّوصيلِ والزّراعَةِ. حسَـبَ كُلٌّ منَ البُسـتانيِّ و مُعْتَـزٍّ التّكلِفَةَ  
بالدّينـارِ، فكانَتْ كالْتي:
(2 + 1) × 9 2  : البُستانيُّ

(9 2  × 2 +3) : مُعْتَزٌّ
ةَ لزِارعةِ الحديقةِ؟ ثُمَّ أحسبُ التَّكلِفَةَ؟ أحدّدُ أيَّ المِقدارَينِ يُمثِّلُ التّكلِفَةَ الحقيقيَّ

قَتْ بنصفِ عددِ كيلوغِراماتِ   12  فَواكِهُ: اشترتْ ليلى kg 10 منَ التفّاحِ، و kg 6 منَ البُرتُقالِ، و kg 3 منَ المَوْزِ. وتصدَّ

3 + (2 - 6) + (5 ÷ 10) , 3 + (2 - 6) + (2 ÷ 10) يُمثّلُ ما بَقيَ  التفّاحِ، و kg 2 منَ البُرتقالِ، أيُّ المِقدارَينِ 
معَها منَ الفَواكهِ؟ 
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ُسِسألا حصلا  صلا ُةسسا صلردَةاحَ 3

أُعْطي مثالً على كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

 1 حَدٌّ جَبْرِيٌّ بمُِتغيِّرٍ واحدٍ         2 حَدُّ جَبْرِيٌّ بمُِتغيّرَينِ      

ينِ        3 مِقدارٌ جَبْرِيٌّ من 3 حُدودٍ         4 مِقْدارٌ جَبْرِيٌّ من حَدَّ

ا يُمَثّلُ كلًّ مِمّا يَأتي: أكتبُ مقدارًا جبريًّ

 5 زادَ عددٌ بمقدارِ 8           

 6 العددُ 25 مُضافٌ إليه مِثْلا عَدَدٍ            

 ،12 cm ِلعِ الثّالث لعينِ المُتطابقينِ x cm، وطولُ الضِّ لعَينِ، طولُ كُلٍّ منَ الضِّ ثٌ مُتطابقُ الضِّ  7  مُثلَّ

فما مُحيطُهُ؟            .

 . x cm قُطِعَ منهُ 5 قِطَعٍ، طولُ كُلٍّ منها h cm 8  لَوحٌ منَ الخشبِ طولُه 

فما طولُ ما تبَقّى منْ لَوْحِ الخشبِ؟            .

أجدُ قيمةَ كُلٍّ منَ المَقاديرِ الآتيةِ عندَ القيمةِ المُعطاةِ:

9  6 m 2  + (m − 8) , m = 2   10  (12 + d 2 ) ÷ d -1 , d = - 3

11  ( 5 n- 9) 2  ÷(8 - m), n = 3, m = -1  12  (e 2  -  2 d ) ÷( e + d ), d= -4, e =3

أبسّطُ كُلًّ مِمّا يَأتي:

13  4 x y × x y 2               14  w v 2  × 6 w 2 v          

15  (- c d 3 )(dc)(-2 c)           16  (x y 3 )(-3 x 2 )( 6y )        

 17 �ضِيافَةٌ: اشترَتْ رَجاءُ 4 عُلبٍ منَ البَسكَويتِ ضِيافةً في أحَدِ الاجتمِاعاتِ؛ تَحتوي كُلُّ عُلبةٍ b منَ القِطَعِ. تبَقّى بَعْدَ 

ا يُمثِّلُ عددَ القِطَعِ الّتي أكلَها المُجتمعونَ، ثُمَّ أجِدُ عددَ هذهِ القِطَعِ إذِا كانَ في  الاجتماعِ 7 قِطَعٍ فقطْ. أكتبُ مقدارًا جبريًّ
العُلبَةِ الواحدةِ 20 قِطعةً.

رَتِ البَناتُ الثّلاثُ  رَتْ كُلٌّ منَ الُأخْتَيْنِ: تَهاني وتُماضِرَ n منَ الدّنانيرِ، ووفّرَتْ زَميلتُهُما مَها 6 دنانيرَ. قرَّ  18 �تَوْفيرٌ: وفَّ

.n = 7 ْقتْ به البَناتُ، ثُمَّ أجِدُ المبلغَ إذِا كانت ا يُمثِّلُ ما تَصدَّ رْنَهُ لزَميلتهِِنَّ الفَقيرةِ. أكتبُ مقدارًا جَبرِيًّ قَ بما وَفَّ التّصدُّ
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ط سحْاهُ ُْسِسألِححَ حصلا  ُةسسِحصلا  اْعا ج  4
أبسّطُ كُلًّ مِمّا يَأْتي:

1  (9 b + 2 b 2  - 4) + (5 b 2  - 6 b )      

2  (2 n 2  + 8 n) - (6 n - 3 n 2  - 1)      

3  (3 x 3  - 6 y + 4) - (2 y + 8 x 3 )       

4  (2 c 3  + 5 d ) + (3 d - 5 c 3  + 9)       

?
2 a + 7 b

6 b - a + 8

ثِ المُجاورِ a + 14 b + 10 4  وَحْدَاتٍ،    5  إذِا كانَ مُحيطُ المثلَّ

لعِ غَيْرِ المَعلومِ؟ فما طولُ الضِّ

2 c - d2 c - d

?

3 d - c +1  6  إذِا كانَ مُحيطُ شِبْهِ المُنحَرِفِ المُجاورِ 4c - 2 d + 5  وَحْدَاتٍ،  

لعِ غَيْرِ المَعلومِ؟ فما طولُ الضِّ

 . x 2  - 6 x + 2 7  أكتبُ مِقدارَينِ جَبرِيّينِ، ناتجُِ جَمْعِهِما 

 . b 3  + b - 1 8  أكتبُ مِقدارَينِ جَبرِيّينِ، ناتجُِ طَرْحِهِما 

ا يُمثِّلُ ناتجَ جمعِ  ا، فإنّ العددَ الصّحيحَ الفردي الّذي يليه هو (x + 2). أكتبُ مِقدارًا جبريًّ  9  إذِا كان x عددًا صحيحًا فرديًّ

عددينِ صحيحَينِ فرديينِ مُتتاليَِينِ، وأبينُ أنَّ ناتجَ جمعهما هو عددٌ زوجيٌّ دائمًا.

 10  عُمُرُ خالد x سَنَةً، وعُمُرُ أحمد يزيدُ 3 سَنَواتٍ على عُمُرِ خالد، وعُمُرُ سليم مِثْلا عُمُرِ أحمد. فما مَجْموعُ أعْمارِ الأولادِ 

الثلاثةِ؟ 

ةِ  ةِ البُرتُقالِ بمقدارِ 20  غِرامًا، وكُتلةُ حبَّ ةِ لَيْمونٍ عن كُتلةِ حبَّ ةِ بُرتُقالٍ a منَ الغراماتِ، تَقِلُّ كُتلةُ حبَّ  11  حَمْضِيّاتٌ: كُتْلةُ حبَّ

ةِ اللّيمونِ. ما مَجموعُ كُتَلِ الحَبّاتِ الثَّلاثِ؟ بُومَلِي تُساوي 5 أمثالِ كُتلةِ حبَّ
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ُْسِسألِ حصلا  ُةسسِحصلا  سبْا ض  5

أكتبُ كُلًّ مِمّا يَأْتي بأبسطِ صورَةٍ: 

1  (3w) ( w 2  – 4u)          

2  (–2 d ) (d – 4b 3 )          

3  ( x + 4)(2 x –3)          

4  (3x – 2 )( 1 +x)          

ربِ،  ثُمَّ أجدُ القيمةَ العَدديّةَ لكُلِّ مِقدارٍ مِمّا يَأتي عندَ القِيمِ المُعطاةِ: أجدُ ناتجَ الضَّ

5  (x 2  + 4)(2 y –x) , x = 1, y = 3        

6  (y 2  - 4)( x+ 2 y ) , x = 5 , y = –1       

7  (3x + 2 y) 2  , x = 1 , y = -3        

8  ( 2x – y) 2  , x = – 3 , y = 2        

b 24 ؟  2  - 6 b c + 15 b ُِ8 كانَ الناتج b - 2 c + 5 ِ9 ما الحَدُّ الجَبْرِيُّ الّذي إذِا ضُرِبَ في المِقدار 

.3 x 2 +7 x y + 2 y 2  10 أُعْطي مِثالًا عَلى مِقدارَيْنِ جَبْرِيَّينِ، حاصِلُ ضَربهِِما 

حْنِ يتكوّنُ كلٌّ منَ الأوّلِ والثّاني منْ a منَ العرباتِ، و كلٌّ منَ الثّالثِِ والرّابعِ من b عَرَبَةً، فإذِا   11  نَقْلٌ: أرْبَعُ قِطاراتٍ للشَّ

ا تَحْمِلُ القِطاراتُ الأرْبعةُ في آنٍ واحدٍ؟ ا، فكمْ طَنًّ كانتْ كُلُّ عَرَبَةٍ تَحْمِلُ (b + 3) طَنًّ

متُ كلٌّ منَ  متْ سِتُّ قِطَعٍ منَ الأراضِي الزّراعِيّةِ البَحثيِّةِ إلى أجْزاءٍ مُتَساويةٍ في المِساحةِ. فَقُسِّ  12  أبْحاثٌ�زِراعِيّةٌ: قُسِّ

الأولى والثّانيةِ والثّالثةِ إلى n منَ الأجْزاءِ، وكلٌّ منَ الرابعةِ والخامسةِ والسادسةِ إلى m منَ الأجْزاءِ. إذِا كانَتْ مساحةُ 
؟ تِّ الجُزْءِ الواحِدِ (n + 4) منَ الأمتارِ المربَّعةِ. فما المقدارُ الجبريُّ الّذي يمثِّلُ مساحةَ قِطَعِ الأراضِي السِّ
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صلتأر ُّقا حَ حصلاسأللِ:حصلتأخاُنا حح لِّ خاطألا 6
أستخدِمُ خُطّةَ » التّخمينِ والتّحقّقِ « لحلِّ المسائلِ الآتيةِ:

 1  أعْدادٌ: ضُرِبَ عددٌ في 8، ثُمَّ أضيفَ 5 إلى النّاتجِ، فكانتِ الإجابةُ النّهائيّةُ 37 ، ما العددُ ؟

 

 2 �فَواكِــهُ: تَضــعُ سَوسَــنُ 4 تفّاحــاتٍ، و 3 بُرْتُقــالاتٍ  فــي كُلِّ طبَــقٍ، فــإذِا كانَ لديْهــا 24 تفّاحَــةً و 18 بُرْتَقالــةً، فكَــمْ 

ــا تَمْلَ؟ طَبقً

 

 3 �نُقودٌ: معَ مُنْذِرٍ عَددٌ من القِطعِ النّقديّةِ منْ فئةِ نصِْفِ الدينارِ، ومعَه مِثْلاها منْ فئةِ الدّينارِ. إذِا كانَ مَجْموعُ ما معَهُ 

5 دَنانيرَ، فكم قِطعَةً معَه منْ كُلِّ نَوْعٍ؟

 

مةُ الرّياضيّاتِ إلى الصّفِّ مَجموعَةً منَ المثلّثاتِ والأشكالِ الرّباعيّةِ، عددُها 10،   4 �وسائِلُ�تَعليميّةٌ: أحضرتْ معلِّ

ةِ؟  باعيَّ ومَجموعُ أضلاعِها 34 ضِلعًا. فكم عددُ المُثلّثاتِ، وكم عددُ الأشْكالِ الرُّ

 

منْها  الواحِدَةِ  سَعَةُ  المتوسطةُ  الحافلاتُ  الركابِ؛  نقلِ  حافلاتِ  من  نَوْعانِ  عمّانَ (   - ) إربدَِ  خطِّ  على  يعملُ   5 �نَقْلٌ: 

النّوْعَينِ  منَ  حافِلاتٍ   6 نقلَتْ  السّاعاتِ  إحْدى  وفي  راكِبًا.   50 منها  الواحِدَةِ  سَعَةُ  الكبيرةُ  والحافلاتُ  22 راكِبًا، 

188 راكِبًا، فكمْ حافِلةً منْ كُلِّ نَوْعٍ عمِلتْ في هذِه السّاعَةِ؟

 

ةُ  12 منْ عُلبِ العَصيرِ والفَطائرِِ ثمَنُها جميعًا   6 �طَعامٌ: اشترَتْ سُمَيَّ

 340 قرشًا. أسْـتعينُ بقائمِةِ الأسعارِ في الجَدولِ؛ لمِعرِفةِ كَمِ اشترَتْ منْ 

كُلِّ نَوعٍ؟

          

السّيّاراتِ  غَسيلِ  عنْ  دنانيرَ   5 و  غيرةِ ،  الصَّ السّيّاراتِ  غَسيلِ  عنْ  دنانيرَ   3 سيّاراتٍ  غَسيلِ  مَحطّةُ  تتَقاضى   7 �خِدْماتٌ: 

الكبَيرةِ. غَسلتِ المَحطّةُ 20 سيّارةً في أحدِ الأيّامِ، وكانَ مَجموعُ ما تقاضَتهُ بدَلَ الغَسيلِ 72 دينارًا. فكم عَددُ السّيّاراتِ 
مِنْ كُلِّ نَوعٍ؟

 

نفُ عرُ بالقِرشِ للواحِدَةِالصِّ السِّ

25عَصيرٌ

30فَطائرُِ
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ا اتالَداعُمل ََلال ّط لَ تا
الوحدةُ الوحدةُ 

33
اادِرتسمِاتاوحدَةِ أستَّدُّ

أختبرُِ مَعلوماتي قبلَ البدءِ بدراسةِ الوحدةِ، وفي حالِ عَدمِ تأكُّدي منَ الإجابةِ، أستعينُ بالمُراجعةِ.

أختبرُِ مَعْلوماتيمُراجَعةٌ

1(  أحلُّ المُعادلةَ x + 10 = -15 وأتحقّقُ من 

: صِحّةِ الحَلِّ
: أحلُّ المعادلاتِ الآتية َوأتحقّقُ منْ صِحّةِ الحَلِّ

1  12 l = 180  

2  y
4

 = 16  

3  x
3

 + 19 = -11  

4  2n ÷ 8 = -128  

x + 10 = - 15 المُعادلةُ الأصْلِيّةُ

x = -25 أطرحُ 10 منْ طرفيِ المُعادلةِ

، نُعوّضُ قيمةَ x في المُعادَلَةٍ: وللتّحقّقِ منْ صِحّةِ الحلِّ
 x َضُ قيمة 15- ≟ 10 + 25-أُعوِّ

الطّرفانِ مُتساوِيانِ. إذَِنْ: الحَلُّ صَحيحٌ 15- = 15-          

: أعَيّنُ كُلًّ منَ النِّقاطِ الآتيةِ على المُستوى الإحداثيِّ

2) )2, 1)  3) )4 , 3)  4) )0 , 2)

1  2  3  4  5  6  71  2  3  4  5  6  7

77
66
55
44
33
22
11 (2 , 1)(2 , 1)

(0 , 2)(0 , 2)

(4 , 3)(4 , 3)

xx

yy

 5 أجِدُ إحداثيَِّ كُلٍّ منَ النِّقاطِ الآتيةِ:

1  2  3  4  5  6  71  2  3  4  5  6  7

77
66
55
44
33
22
11 CC

DD
AA

BB

x

yy

: أعَيّنُ كُلًّ منَ النِّقاطِ الآتيةِ على المُستوى الإحداثيِِّ
6  (1, 1)  7  (-3, -5)

8  (-4 , 0)  9  (0 , 1)

x = 2 3 عندَما x - 5 ِّالعَدديّةِ للمِقدارِ 5(  أجدُ قيمةَ المِقدارِ الجبرِي القيمةِ   10  أُكْملُ الجَدولَ الآتيَِ بإيجادِ 

3 x - 5 ِّالجَبْرِي
x َضُ قيمة 5 - (2) 3 أُعوِّ

x 1 2 3 4
3 x - 5 لً، ثمَّ أطرحُ 1 = أضْربُ أوَّ
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ََلاِا ّط لَ اتا حَلُّ 1
: أحُلُّ كُلًّ منَ المُعادَلاتِ الآتيِةِ، وأتَحقّقُ منْ صِحّةِ الحلِّ

1  2 
5

 ( x – 1 ) = 15  2  7 (1 + 3 m) = 49  3  5 ( 3 w – 4 ) = 40

   x =         m =          w =    

4  5 (2k +7) = 13k + 2 5  3 ( 4 v – 3v) = -6 (v + 10) 6  14 (b - 3) + 12 = 8 (2b - 1)

   k =         v =          b =    

 ،45 3 ، فإنّ الناّتجَِ  n منَ السّنوَاتِ، وعندَ إضافةِ سَنةٍ واحِدةٍ لعُمُرِها، وضَرْبِ الناّتجِ بالعددِ  يَبلُغُ عُمُرُ دانيِةَ   7  أعْمارٌ: 

فما عُمُرُ دانيَِةَ؟

ةَ الآتيِةَ:  تبَرْيرٌ: كَتبتْ كُلٌّ منْ أمَيْمَةَ، وهالَةَ، وسارَةَ، العباراتِ الجبريَّ

  5 n - 2 :ُأمَيْمَة 
 3 ) n + 4 ) :ُهالَة 

 22 - n :ُسارَة

 8  ما قيمةُ n بحَِيثُ تكونُ عبارتا أمَيْمَةَ وهالَةَ مُتَساوِيَتيْنِ؟ 

رُ إجابتيِ.  9  هلْ يُمْكِنُ لقيمةِ n الّتي حصلتُ عليها في الفَرعِ السّابقِِ، أنْ تَجعلَ عبارةَ سارَةَ مُساويةً لعبارتي أمَيْمَةَ وهالَةَ؟ أبَرِّ

رُ مُهَنّدٌ بعددٍ، إذِا طُرِحَ منهُ 18، ثُمَّ ضُرِبَ في 4، كانَ النّاتجُِ مُساوِيًا لضِِعْفِ العددِ مُضافًا إليهِ 28. إذِا فرَضْنا   10 �عَدَدٌ: يُفكِّ

أنّ العددَ الّذي فَكّرَ فيه مُهَنّدٌ هوَ m، أضعُ دائرةً حَولَ المُعادلةِ الّتي تُمثِّلُ المسألةَ:

a) 4 m – 18 =2  b) 4 m – 18 = 2 m + 28

c) 4 (m – 18) = 0  d) 4 (m – 18)= 28 + 2 m

أجدُ قيمةَ x في كُلِّ شكْلٍ منَ الأشْكالِ الآتيِةِ: 

11  x =     2 x + 12

5 x - 3

     12  x =     

3 x - 25 2 x + 5
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اتادُورِيمُل شْرِيامل َّ اتا تاكلسورل 2

: a
b

أكتبُ الكَسْرَ العَشْرِيّ الدّوريَّ على صورةِ كسرٍ 

1  0.04      2  0.06      3  1.7     

4  2.15      5  3.24      6  5.61     

. a
b

 7  إذِا كانَ عددُ أشْجارِ التُّفاحِ في بُستانٍ هو 0.65 منْ مَجْموعِ الأشْجارِ. أكتبُ العددَ 0.65 على صورةِ كسرٍ 

دُ نسِبةُ رِبْحِ تاجرٍ بقِسمةِ المَبلغِ الّذي رَبحِهُ على رَأسِ المالِ. إذِا كانتْ نسِبةُ رِبْحِ تاجِرٍ في إحْدى الصّفَقاتِ التّجارِيّةِ   8  تُحَدَّ

 . a
b

بْحِ على صورةِ كسرٍ  0.23 ، أكتبُ نسِبةَ الرِّ

: a
b

أجدُ النّاتجَ بتَحويلِ الكُسورِ العَشْرِيّةِ إلى صورةِ كسرٍ 

9  0.8 - 0.5     

10  0.1 + 0.6     

11  0.2 × 0.4     

12  0.6 ÷ 0.4     

 13 �دِراسَةٌ: قَضى عَلِيٌّ 0.3 منْ وَقتهِ في حَلِّ واجبِ الرّياضِيّاتِ، فإذِا احتاجَ 54 دقيقةً لحلِّ واجباتهِ جميعِها، فكمْ دقيقةً 

قَضاها عَلِيٌّ في حَلِّ واجبِ الرّياضِيّاتِ؟
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ـتـتـــطاـِعـــطال لَ تا 3
أجدُ الحُدودَ الثلثةَ التاليةَ في كُلِّ مُتتاليَةٍ مِمّا يأتي:

1  19 , 13 , 7 , 1 ,    ,    ,    ,  2  5 , 9 , 13 , 17 ,    ,    ,    ,

3  5 1 
4

 , 6 1 
2

 , 7 3 
4

 , 9 ,    ,    ,    ,  4  11 , 22 , 33 , 44 ,    ,    ,    ,

أجدُ القاعِدةَ الّتي تربطُ كُلَّ حَدٍّ في مُتَتاليِةٍ بالحَدِّ الّذي يليهِ، وأستَعمِلُها لإيجادِ الحَدِّ السّابعِ في كُلِّ مُتَتاليِةٍ مِمّا يأتي:

5  4.5 , 4.2 , 3.9 , 3.6    6  5 1 
3

 , 5 2 
3

 , 6 , 6 1 
3

، ثُمَّ   7  قاعِدَةُ الحَدِّ العامِّ للمتتاليةِ هِيَ: أضْربُ في 3.8- ثُمَّ أجمَعُ 0.6 ، أكتبُ قاعِدةَ الحَدِّ العامِّ باستخدامِ مقدارٍ جبريٍّ

أستَعمِلُها لِأجَِدَ الحُدودَ الثّلاثةَ الأولى منْ هذهِ المُتَتاليِةِ.

 8  أصِلُ بَيْنَ حُدودِ المُتَتاليِةِ، والحَدِّ العامِّ لها في كُلٍّ مِمّا يأتي:

- 5 n+ 17

6 n - 16 

- 0.7 n + 9.9

3 n + 2

0.5 n + 3.1
     

5 , 8 , 11 , 14 , ...

3.6 , 4.1 , 4.6 , 5.1 , ...

12 , 7 , 2 , -3 , ...

-10 , -4 , 2 , 8 , , ...

9.2 , 8.5 , 7.8 , 7.1 , ...

لُ عددُ المُربَّعاتِ في كُلٍّ منهما مُتَتاليِةً. أجدُ الحَدَّ العامَّ لكُلٍّ منهُما، ثُمَّ أرسُمُ الحَدَّ العاشِرَ. في ما يأتي نَمَطانِ هنْدَسِيّانِ، يُشكِّ
9 

كْلُ (1) الشَّ كْلُ (2) الشَّ كْلُ (3) الشَّ كْلُ (4) الشَّ

10 

كْلُ (1) الشَّ كْلُ (2) الشَّ كْلُ (3) الشَّ كْلُ (4) الشَّ

فِّ الّذي يسبقُِه بأربعةِ مَقاعِدَ. إذِا كانَت مَقاعِدُ  ا، وكُلُّ صَفٍّ يزيدُ على الصَّ  11  مَسْرَحٌ: مسرحٌ مقاعدُهُ مُرتّبَةٌ في 25  صَفًّ

فِّ الأخيرِ؟ لِ 30 مَقعدًا، فما عَددُ مَقاعِدِ الصَّ فِّ الأوَّ الصَّ

فِّ الّذي  فِّ بثَلاثةِ كُتبٍ على الرَّ بتِ الكُتُبُ فيها بحَيثُ يزيدُ عَددُ كُتبِ الرَّ  12  مَكْتبََةٌ: تَحتَوي مَكتبةُ وليدٍ على 55 كِتابًا، رُتِّ

فِّ الأوّلِ 5، فكَمْ عَددُ الكُتبِ في الصّفِّ الأخيرِ؟ يسبقُِه. إذِا كانَ عَددُ الكتب في الرَّ



تادُرسْل

25

لا م
اعُ د

الَ
ات
ال
ل ََ
ّط
الَ
ت

ا تاوحدةلاتاوحدةل

33
تلقتِْرتنطال 4

أُكملُ جَدولَ القِيمِ لكُلِّ اقترانٍ في ما يأْتي:

1  x ↦ 3 x + 2

2  x ↦ 5(2 x - 4)

3  y = 2 x
3

 + 1

4  y = 6 x - 7

x ُالمُدْخَلة
y ُالمُخْرَجة

الاقترِانُ 1 الاقترِانُ 2 الاقترِانُ 3 الاقترِانُ 4
1

-2

أكتبُ قاعِدَةَ الاقترِانِ على صورَةِ ⟼ x ثُمَّ عَلى صورَةِ مُعادَلةٍ:

5  x × 3 + 13    x ↦         y =       

6  x ÷ 2 - 6    x ↦         y =       

أُكمِلُ آلةَ الاقترِانِ بحيثُ تتَوافقُ معَ الاقترِانِ المكتوبِ بجِانبهِا:

7  x        y  y =      ( x
3

 + 1)

8  x × 4 + 3 ÷    y  y =   
6

هْمِيِّ على   9  أكتبُ قاعِدةَ القترِانِ المُمثّلةَ بالمُخطَّطِ السَّ

صورَةِ مُعادَلةٍ:

-5
-2
1
4
7

-1
0
1
2
3

y = 8 x - 5 إذا كانَ لديَّ الاقترانُ الذي قاعدتُهُ: 

x = 1.4  ُإذِا كانَتِ المُدخَلة y َ10 أجدُ المُخرَجة 

y = 43 ُإذِا كانَتِ المُخرَجة x َ11 أجدُ المُدخَلة 
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اتلقتِْرتنِابعَطنعًِّط ثعلل َْ تَ 5
ا: همِيَّ الآتيَ بَيانيًِّ طَ السَّ  1  أمَثِّلُ المُخطَّ

1
2
3
4

-1
0
2
3

 2  أجدُ أربعةَ حُلولٍ للمُعادَلةِ y = x - 5 ثُمَّ أُمَثِّلُها بيانيًِّا 

. عَلى المُستَوى الإحْداثيِِّ

22
11

-2-2
-3-3
-4-4
-5-5
-6-6

1  2  3  4  5  61  2  3  4  5  6  -2-2    -1-1

x

yy

أُمَثِّلُ كُلًّ منَ الاقْترِاناتِ الآتيةِ بيانيًّا:

44
33
22
11

-2-2
-3-3
-4-4

1  2  3  41  2  3  4-4 -3 -2 -1-4 -3 -2 -1

x

yy

3  y = - x

4  y = x - 1

5  y = 1 - x

6  y = 2 x

على  بيانيًّا   y =- x - 1 المُستقيمِ  مُعادلةَ   7  أُمَثِّلُ 

دُ: أيُّ أزواجِ النِّقاطِ  المُستَوى الإحْداثيِِّ أَعلاهُ، وأُحدِّ
الآتيِةِ تقَعُ عَليهِ؟

a) (-1, -2)  b) (-3 , 2)  c) (1, -2)

 8  معتمدًا عَلى التّمثيلِ البَيانيِِّ الآتي، أُكمِلُ الجَدولَ 

الآتيَ:

44
33
22
11

-2-2
-3-3
-4-4

1  2  3  41  2  3  4-4 -3 -2 -1-4 -3 -2 -1

x

yy

12المُدخَلةُ

3-المُخرَجةُ

ا، أكتبُ   9  مَهاراتٌ�حِسابِيّةٌ: إذِا عَلمْتُ أنّ رَسْمَ الشتراكِ في بَرنامجِ تَنمِيةِ مَهاراتِ الحِسابِ الذّهْنيِّ 25 دينارًا شهريًّ

ا.  قاعِدةَ القترانِ الّذي قاعدتُه تُمثِّلُ المَبلغَ الكُلّيَّ المَدفوعَ، مُقابلَ اشتراكِ شَخصٍ لعددٍ منَ الأشهُرِ، ثُمَّ أُمَثِّلهُ بيانيًِّ

أكتبُ  الثانيِةِ.  m 10في  لِ  بمُعدَّ المسافةَ  عَدّاءٌ  يَقطعُ   ،  100 m السّريعِ  للعَدْوِ  القَصيرةِ  المسافاتِ  سِباقِ  في   10  سِباقٌ: 

ا. قاعِدةَ القترِانِ الّذي يمثل المَسافةُ الّتي يَقْطعُها العَدّاءُ بَعْدَ مُرورِ عَددٍ منَ الثّواني، ثُمَّ أُمَثّلُه بيانيًِّ
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ّزلا او ُملاي اي اَ ُوملتزعَّل اَ َ وزّ لي ملسوَمََُوملتا
الوحدةُالوحدةُ

44
ةو ُملّحاي ُلوارمالو اُّ أاتيّ

أختبرُِ مَعلوماتي قبلَ البدءِ بدراسةِ الوحدةِ، وفي حالِ عَدمِ تأكُّدي منَ الإجابةِ، أستعينُ بالمُراجعةِ.

أختبرُِ مَعْلوماتيمُراجَعةٌ

 1(  أسَمّي الزّاوِيةَ بثلاثِ طَرائقَِ 

مُخْتلفِةٍ:
 

أسَمّي كُلَّ زاويةٍ مَرْسومةٍ بالخطِّ المُنقّطِ بأِكثرَ منْ طَريقةٍ: 
1 2 3 

Q

K

B

C

N

FC

B

A

D A

S

N

R

M

أُكمِلُ الجُملَ الآتيِةَ مُستَخدِمًا المُفرداتِ )حادّةٍ، مُنفَرجةٍ، 
قائمِةٍ، مُستَقيمةٍ(:

 180° °90 وأصغَرُ من  أكبَرُ من  قِياسُها  الّتي   4  الزّاوِيةُ 

تُسمّى           .

 90° منْ  وأقَلُّ   0° منْ  أكبَرُ  قِياسُها  الّتي   5  الزّاوِيةُ 

تُسمّى           .

 6  الزّاوِيةُ الّتي قِياسُها °180 تُسمّى  

والّتي قِياسُها °90 تُسمّى   .

B ∠تَسْميَةُ الزّاوِيةِ بدلالةِ رأسِها فَقطْ

 ضِلعَ ابتدِاءٍ
⟶ 
BA ِعاع ABC ∠بوَصْفِ الشُّ

 ضِلعَ ابتدِاءٍ
⟶ 
BC ِعاع CBA ∠بوَصْفِ الشُّ

3 x + 6 = x - 20 :َأحُلُّ المُعادلاتِ الآتيةَ:2(  أحُلُّ المُعادلة

x + 6 - x = x - 20 - x7  2 y = 18 3 أطرحُ x منَ الطَّرفينِ

8  6 r - 10 = 4 r + 30

9  2 (w + 4) = 5 w + 1

10  x
2

 - 1 = 3 
5

 (4 - 2 
3

 x)

طُ x + 6 = 20 2 أُبسِّ

x + 6 - 6 = 20 - 6 2 أطرحُ 6 منَ الطَّرفينِ

طُ x = 14 2 أُبسِّ

مُ طرفَيِ المعادلةِ  أقسِّ
على 2

 x = 7

 

A

B C
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مُلسوَمََ ْني بُيّ اَ يّلقَ مل 1
الزّاوِيَتينِ  المُتكامِلَتينِ،  الزّاوِيَتينِ  المُتَجاوِرةَ،  الزّوايا  بالرّأسِ،  المُتقابلِةَ  )الزّوايا  المُفرَداتِ  مُستَخدِمًا  الآتيةَ  الجُملَ  أُكملُ 

المُتَتامّتينِ(.

 1          مَجموعُ  قِياسَيهِما °90 .  2           مَجموعُ قِياسَيهِما 180° .

 3               عَلى مُستَقيمٍ واحدٍ، مَجموعُ قِياساتهِا 180°.

 4  عندَما يتقاطعُ مُستَقيمانِ، فإنّه يَنتجُ زَوجانِ منْ              .

 5               لها القِياسُ نَفْسهُ.

قيمةِ  لإيجادِ  الآتيَ؛  الشكلَ  أستخدمُ 
كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

63°2

1 3

6  m∠1

7  m∠2

8  m∠3

أجِدُ قيمةَ a في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:
9 10 

(2 a - 10)°

(a + 60)°

(2 a + 10)°

(2 a - 15)° a°

a =     . a =     .

برَيدٌ: معتمدًا عَلى الشّكلِ المجاورِ أُكمِلُ الجُملَ الآتيِةَ:

 11 الزّاوِيةُ المُتقابلِةُ بالرّأسِ معَ 4∠ هِيَ   .

 12 الزوايا المُجاوِرةُ للزّاوِيةِ 2∠ هِيَ   .

 13 ناتجُ طَرحِ m∠1 منْ m∠3 يُساوي   .

 14    ،    زاوِيَتانِ مُتتامّتانِ.  15    ،    زاويَتانِ مُتَكامِلتانِ.

 16 4∠ , 3∠ , 2∠ , 1∠ تتَساوى في القِياسِ عندَما يكونُ قياسُ إحْداها   .

 m∠2 + m∠1 =        17 

 طاوِلاتٌ: يُبَيِّنُ الشّكلُ المُجاورُ طاوِلةَ كَيِّ مَلابسَِ، فيها دِعامتانِ مُتقاطعِتانِ، 

إذِا كانَت: m∠cag = 110°, m∠acb = 40° فأجدُ كُلاًّ مِمّا يأْتي معَ التَّبْريرِ.

18  m∠cab =     19  m∠bcr =    

20  m∠dcr =     21  m∠acd =    

a
gb

c

r d

110°40°
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44
عا وُملقَطو تّمزوَيلا مُلتا اَ سْتيقّتَ ملتا 2

دُ ما إذِا كانَت كُلُّ زاويتَينِ في ما يأتي متبادِلتيْنِ داخليًّا أو مُتَناظِرتَينِ:  أُحدِّ
1 2 3 4 

                

60°

C

R

D

G

A

K

N

B
رُ إجابتيِ.  دُ جميعَ الزّوايا الّتي قِياسُها يُساوي °60 في الشّكْلِ المُجاوِرِ. أبَرِّ  5 أُحدِّ

أجدُ قِياساتِ الزّوايا المجهولةَ في كُلٍّ شكلٍ مِمّا يأْتي، مُبَرّرًا إجابَتي:
6 7 8 

110°

a

45° a

b

c

60°

75°
k n

c

85°

20°
72°

m ∠ a =   

m ∠ a =   

m ∠ b =   

m ∠ c =   

m ∠ c =   

m ∠ n =   

m ∠ k =   

b c

80° 73°

a e

d

في الشكلِ المُجاوِرِ، أجدُ قياسَ كُلٍّ منَ الزّوايا الآتيةِ: 

9  m ∠ a =    , m ∠ b =   

10  m ∠ c =    , m ∠ e =   

11  m ∠ d =   
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ثوزثو مُلتا زيومََ 3
أجِدُ m∠1 في كُلٍّ منَ الأشْكالِ الآتيِةِ

1  2  3  140°
98°

1

m∠1 =    

70°

48°
1

m∠1 =    

1

41°
57°

m∠1 =    

4  5  6  
110°

68°
1

m∠1 =    

B

63° 1

61°

D

CEA

m∠1 =    

80°

72° x
x

1

m∠1 =    

رُ إجابتيِ.  7 معتمدًا على الشّكلِ المُجاوِرِ، أجِدُ كُلًّ مِمّا يأْتي. وأبَرِّ

x =                 ُالتبرير

y =                 ُالتبرير

z =                 ُالتبرير

يّةِ الزّاويةِ الخارجيّةِ للمُثلَّثِ؛ مُعتمدًا على الشّكلِ المُجاورِ :  8 أتحَقّقُ منْ صِحّةِ خاصِّ

a = x            ُالتبرير
b = y              ُالتبرير
m∠KCB = a + b             ُالتبرير
m∠KCB =    +    b = y , x = x ُض أعوِّ

يّةِ مَجموعِ زَوايا المُثلَّثِ؛ مُعتمدًا عَلى الشّكلِ المُجاوِرِ:  9 أتحقّقُ منْ صِحّةِ خاصِّ

a = d              ُالتبرير
b = e              ُالتبرير
S = a + b + c  ِهِي مَجموعُ زَوايا المُثلَّثِ الدّاخليّة S
S =    +    + c  a = d , b = e ُض أعوِّ
S =180°                  ُالتبرير

35°

70°
z

D
E F

105°

y

C

BA

x

a

K

C

A B

b

yx

e
c

d

ba
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وعَو لي مُلتا زيومََ 4

أجدُ مَجموعَ قِياساتِ الزّوايا الدّاخليّةِ لكلِّ مُضَلّعٍ مِمّا يَأْتي:

 1 ذو 19 ضِلْعًا  2 ذو 21 ضِلْعًا  3 ذو 30 ضِلْعًا  4 ذو 33 ضِلْعًا

أجِدُ عَددَ أضْلاعِ مُضَلّعٍ مُنتَظَمٍ، قِياسُ زاويتهِِ الدّاخِليَّةِ: 

5  156°  6  160°  7  165°  8  170°

أجدُ قياسَ الزّاوِيةِ الدّاخليَّةِ والخارجيّةِ لكُلٍّ منَ المُضَلّعاتِ المُنتَظمَةِ الآتيةِ:

 9 ذو 24 ضِلْعًا  10 ذو 40 ضِلْعًا  11 ذو 45 ضِلْعًا  12 ذو 60 ضِلْعًا

 13 أجدُ قيمةَ x في الشّكلِ المُجاورِ:

m∠ABC ُ14 يُمثِّلُ الشّكلُ المُجاورُ مُضَلّعَينِ مُنتظَمينِ مُتجاورَينِ، أَجِد 

رُ إجابتيِ. أحدّدُ ما إذِا كانَتِ الجُملةُ الآتيِةُ صَحيحةً دائمًا، أو أحيانًا، أو غَيرَ صَحيحةٍ. أبَرِّ

 15 في المُضَلّعاتِ المُنتظمَةِ، يكونُ قياسُ أيٍّ منَ الزّوايا الخارجيّةِ أقَلَّ منْ قِياسِ أيٍّ منَ الزّوايا الدّاخليّةِ.

 16 في المُضَلّعاتِ المُنتظمَةِ، يكونُ مَجموعُ قِياساتِ الزّوايا الخارجيّةِ يُساوي 360°.

(2 x - 10)°

(x + 20)°

(x + 70)°

2 x

x

A

B

C
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عَبا ملانسْو 5
أُجْري الانسِحاباتِ الآتيةَ للشّكلِ المَرسومِ على شَبكةِ المُربَّعاتِ:

.M َ1 3 وَحْداتٍ لليَمينِ، ووَحْدةٌ للأعلى، وأُسمّي الشّكلَ الناتج 

.K َِ2 وَحْدَةٌ  لليَسارِ، و5 وَحْداتٍ للأسفَلِ، وأُسمّي الشّكلَ الناّتج 

.H َ3 وَحْدَةٌ لليَمينِ، و4 وَحْداتٍ للأسفَلِ، وأُسمّي الشّكل 

.C َ4  8 وحداتٍ لليمينِ، و 8 وحداتٍ للأسفلِ، وأُسمّي الشّكل 

للِْمُثَلَّثِ ABC المَرسومِ في المُستَوى الإحداثيِِّ المُجاورِ، أَجِدُ: 

 5 إحْداثيِّاتِ الرّؤوسِ تحتَ تأثيرِ انسِحابِ 3 وَحْداتٍ للأسفَلِ. 

 6 إحْداثيِّاتِ الرّؤوسِ تحتَ تأثيرِ انسِحابِ 4 وَحْداتٍ للِيَمينِ.

 7  إحْداثيِّاتِ الرّؤوسِ تحتَ تأثيرِ انسِحابِ وَحْدتَينِ للأسفَلِ، 

و3َ وَحْداتٍ لليَسارِ.

 8  إحْداثيِّاتِ الرّؤوسِ تحتَ تأثيرِ انْسِحابِ 3 وَحْداتٍ للِأعْلى، 

و5 وَحْداتٍ للِيَمينِ.

 9 قاعِدةَ الانسِحابِ الّتي تَجعلُ رأسَ المُثلّثِ A ينتقِلُ إلى نُقطةِ الأصْلِ.

كلِ المُجاورِ: أَصِفُ كُلَّ انسِحابٍ مِمّا يَأْتي مُعتمِدًا عَلى الشَّ

10  A ⟶ B 

11  B ⟶ C 

12  C ⟶ A 

13  B ⟶ B 

A)6, 4) , B )4, 2) , C )1, 2) ِإحْداثيّاتُ رؤوسه ABC ُالمُثلّث

رُ إجابتيِ. ثِ؟ أبَرِّ  14 هلْ يُمكنُ أن تُمَثّلَ الرّؤوسُ A ′(8, 3), B ′(6, 5), C ′(3,1) انسِحابًا لذلكَ المُثلَّ

رُ إجابتيِ. ثِ؟ أبَرِّ  15 هلْ يُمكِنُ أن تُمَثّلَ الرّؤوسُ A ′(4, -1), B ′(2, -3), C ′(-1, -3) انسِحابًا لذلكَ المُثلَّ
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ويرمنا ملاز 6

قطــةِ N، وبالزّاوِيــةِ  والاتّجاهاتِ  أســتَعمِلُ المِســطرةَ والمِنقلــةَ لرَســمِ صــورَةِ الشّــكلِ النّاتــجِ عنِ الــدّورانِ حــولَ مركــزِهِ النُّ
المُحــدّدةِ فــي كُلٍّ مِمّــا يأْتي:

 3 °60 باتِّجاهِ عَقاربِ السّاعةِ. 2 °80 عكسَ عَقاربِ السّاعةِ. 1 °45 باتِّجاهِ عَقاربِ السّاعةِ.

N

A

CB

N

A
B

C
D

N

A

BC

 6 °180 باتِّجاهِ عَقاربِ السّاعةِ. 5 °90 عكسَ عَقاربِ السّاعةِ. 4 °45 عكسَ عَقاربِ السّاعةِ.

N

A

C

N

C

A

B

N

B C
D

A

 A )1, 4), B )1, 1), ِأَرسمُ على المُستَوى الإحْداثيِِّ المُثلّثَ الّذي إحْداثيِاتُ رؤوسه 
 (C )3, 1 ثُمَّ أجدُ صورتهُ تحتَ تأثيرِ دورانٍ مركزهُ نقطةُ الأصلِ، وبالاتّجاهِ والزوايةِ 

المعطاةِ في كُلٍّ مِمّا يَأتي:

 7 °90 باتِّجاهِ عَقاربِ السّاعةِ.

 8 °180 عَكْسُ عَقاربِ السّاعةِ.

 9 °270 باتِّجاهِ عَقاربِ السّاعةِ.

معتمدًا على الشّكلِ المُجاورِ، أصِفُ دوَرانًا ينقلُ النُّقطةَ A إلى كُلٍّ منَ النِّقاطِ الآتيِةِ:  

10  A ⟶ D 

11  A ⟶ B 

12  A ⟶ C 

الناّتجَةِ مركزهُ نقطةُ الأصلِ  4 وَحْداتٍ لليَسارِ، وأُجْرِيَ دوَرانٌ للصّورةِ  A (2 , 2) بمِقدارِ  للنُّقطةِ  انسِحابٌ   13  إذِا أُجرِيَ 

بزاويةِ °180فأينَ يُصبحُِ مَوقِعُ النُّقطَةِ؟
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